

Годъ 56-й.

Суббота, 30-го Октября.

1893 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлении.

Подавляется въ Петрозаводскъ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ —въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ —у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявленій.



№ 84.

Подписаніе цѣна за годовое паданіе Вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп. съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Циркуляръ управляющаго министерствомъ внутреннихъ дѣлъ губернаторамъ. Дви-
женіе по службѣ. Журналы санитарно-исполнительныхъ комиссій.—Объявленія. Часть неофиціальная. Отечественная хроника.—Мѣстная хроника.
Добрая рѣчи сельского законоучителя. Вѣсти изъ уѣздовъ. Ярмарка. Происшествія. Телеграммы.—Иностранныя извѣстія. Разныя извѣстія.—Справоч-
ный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Циркуляръ управляющаго мини-
стерствомъ внутреннихъ дѣлъ гг.
губернаторамъ.

(Отъ 20-ю сентября 1893 г., за № 28).

Установленное статьею 87 Устава о гер-
бовомъ сборѣ дополнительное погашеніе ма-
рокъ посредствомъ перечеркиванія оныхъ, а
равно и надписаніе на нижней части каждой
изъ марокъ времени получения документа,
невполнѣ устраниютъ, какъ показалъ опытъ,
возможности вытравленія на отклеенныхъ съ
документовъ и бумагъ гербовыхъ маркахъ
сдѣланныхъ на нихъ знаковъ погашенія, съ
цѣлью вторичнаго употребленія, въ ущербъ
интересамъ казны, марокъ, бывшихъ уже
разъ въ употребленіи.

Согласно послѣдовавшему Высочайше ут-
вержденному 30 Октября 1892 г. положенію
Комитета Министровъ, Министру Финансовъ
предоставлено, въ видѣ временной мѣры, въ
течение трехъ лѣтъ, вводить, независимо отъ
установленного закономъ порядка погашенія
гербовыхъ марокъ, примѣненіе такихъ спосо-
бовъ сего погашенія, которые будутъ при-
знаны и наилѣчѣ цѣлесообразными (Собр.
указ. 1892 г. № 137).

Усматривая, съ своей стороны, наиболѣе
дѣйствительную мѣру для пресечения воз-

можности дальнѣйшихъ злоупотреблений съ
гербовыми марками отъ бумагъ, подаваемыхъ
въ правительственный установлениія и выда-
ваемыхъ сими послѣдними частнымъ лицамъ,
въ введеніи, сверхъ предусмотрѣннаго въ ст.
87 Гербового Устава, дополнительного пога-
шенія, означеннныхъ марокъ крестообразнымъ
перечеркиваніемъ ихъ чернилами, еще тако-
го способа, при которомъ устраивалась бы
всикакая возможность вторичнаго употребленія
марокъ чисто механическимъ путемъ, Ми-
нистерство Финансовъ остановилось, прежде
всего, на томъ соображеніи, что подобное
погашеніе можетъ вполнѣ удобно произво-
диться различными приборами, изъ коихъ
одинъ, прокалывая гербовую марку, прорѣзаетъ
вмѣстѣ съ тѣмъ и самыи документъ, на
которомъ наклеена марка; другіе же пробива-
ютъ только наклеенный на документъ мар-
ки, безъ пробивки или поврежденія самаго
документа. Къ приборамъ первого типа мож-
но отнести, напр., особые, снабженные мел-
кими иглами и дѣйствующіе при помощи ры-
чага, пресса, которыми въ банкирскихъ кон-
торахъ обыкновенно уничтожаются оплачен-
ные векселя и вѣкоторые другие документы,
и которые получили, путемъ практики, до-
вольно распространенное примѣненіе въ Ан-
гліи для погашенія гербовыхъ марокъ на рас-
пискахъ въ получении платежа, а также ма-
рокъ, употребляемыхъ тамъ для уплаты су-
дебныхъ пошлинъ. Болѣе упрощенный видъ
этихъ приборовъ представляютъ особые ци-
цы, на подобіе тѣхъ, которыми пробиваются
желѣзодорожные билеты.

Ко второму виду приборовъ относится,

напр., изобрѣтенный фармацевтомъ Розенбломъ
штемпель, состоящій изъ двухъ, входя-
щихъ одна въ другую, металлическихъ труб-
окъ, привинченной къ одной изъ нихъ пе-
чатки, вращающагося внутри этихъ трубокъ
и печатки металлическаго стержня и пружи-
ны. Нажатіе рукоятки прибора производить
круговое вращеніе стержня вмѣстѣ съ при-
винченною къ нему цилиндрическою пилкою,
концы коей выступаютъ пѣтъ-подъ печатки
лишь на толщину марки, благодаря чему при-
боръ прорѣзаетъ или, точнѣ, выпиливаетъ
въ маркѣ кружокъ, не повреждая самой бу-
маги, на которую она наклеена, и, при от-
клепываніи погашеній такій образомъ мар-
ки, изъ послѣдней выпадаетъ: вырѣзанный
приборомъ кружокъ, дѣлающій марку негод-
ною для вторичнаго употребленія. Въ послѣ-
днее время описанный приборъ подвергнутъ
г. Розенбломъ значительному упрощенію
чрезъ устраненіе нѣкоторыхъ составныхъ
его частей, причемъ погашеніе марокъ про-
изводится не ударомъ на рукоятку, а пово-
рачиваніемъ ея въ ту или другую сторону.

Къ тому-же типу приборовъ, имѣющихъ
цѣлью подвергать механическому поврежде-
нію марку безъ прокола самого документа,
долженъ быть отнесенъ и приборъ, предста-
вленный артиллеріи Полковникомъ Кобызев-
ымъ и состоящій изъ двухъ трубокъ, вхо-
дящихъ одна въ другую, стержня съ шарош-
кою, исполняющею погашеніе, винтовой муф-
ты и двухъ спиральныхъ пружинъ.

Но, независимо отъ прорѣзанія или про-
калыванія марокъ посредствомъ особыхъ,

предназначенныхъ для сего, приборовъ, марки могутъ быть приводимы въ негодное для вторичного употребленія состояніе различными другими способами, смотря потому, при какихъ условіяхъ приходится правительственныймъ установлѣніямъ производить погашеніе. Такъ, марки моглибы, безъ всякаго затрудненія, погашаться дополнительно чрезъ отрѣзаніе или отрываніе (предварительно ихъ наклейки на документѣ) небольшаго угла, который заключалъбы въ себѣ цифру, обозначающую цѣну марки, и ребра котораго имѣлибы длину около $\frac{1}{2}$ дюйма,—именно въ томъ случаѣ, если марки представляются въ присутственное мѣсто ненаклеенными или наклеенными непосредственно предъ подачей прошенія, т. е. пока клей марки не успѣлъ окончательно высохнуть. Дополнительное погашеніе могло бы производиться также чрезъ отрѣзаніе части марки вмѣстѣ съ соответствующею частью бумаги, на которую она наклеена, что не можетъ представить никакихъ затрудненій во всѣхъ случаяхъ, когда марки наклеены на краяхъ полей прошенія и т. п. бумаги и на обратной сторонѣ не имѣется никакого текста. Наконецъ, дополнительное погашеніе могло бы состоять въ удаленіи съ марки части краски, которую напечатанъ рисунокъ ея, притомъ, чисто механическимъ путемъ, т. о. выскабливаніемъ или стираниемъ на той или другой части марки краски посредствомъ ножа или напилка, паждачной бумаги, пемзы или резины (употребляемой для сведенія чернилъ) и т. п. Каждымъ изъ этихъ способовъ первоначальный видъ марки измѣняется настолько, что становится совершенно невозможнымъ вновь употребить ее для оплаты документа гербовымъ сборомъ, въ особенности при томъ условіи, если установленное статью 87 Гербового Устава обязательное погашеніе марокъ, посредствомъ крестообразнаго ихъ перечеркиванія чернилами, будетъ производиться такимъ образомъ, чтобы часть креста проходила чрезъ стертую часть марки.

Въ виду изложенного, Министръ Финансовъ признавалъбы необходимымъ, во исполненіе вышеупомянутаго положенія Комитета Министровъ, отъ 30 Октября прошлаго года, нынѣ же ввести дополнительное, сверхъ установленного закономъ, погашеніе гербовыхъ марокъ всѣми правительственными установлѣніями и должностными лицами тѣмъ или другимъ изъ вышеуказанныхъ способовъ, предоставивъ выборъ и примѣненіе, въ каждомъ отдельномъ случаѣ, того или другаго способа ближайшему усмотрѣнію самихъ присутственныхъ мѣстъ или должностныхъ лицъ.

Сообщая о семъ, Тайный Советникъ Витте просить сдѣлать соотвѣтствующее распоряженіе по подвѣдомственнымъ Министерст-

ву Внутреннихъ Дѣлъ учрежденіямъ, присо-
вокупляя, что, въ видахъ возможно полнаго
осуществленія преслѣдуемой Министерствомъ
Финансовъ цѣли предотвратить возможность
вторичного употребленія погашенныхъ ма-
рокъ, по мнѣнію его, представлялось бы же-
лательнымъ въ тѣхъ правительственныхъ
установлѣніяхъ и у тѣхъ должностныхъ
лицъ, которымъ приходится погашать зна-
чительное число гербовыхъ марокъ, ввести
примѣненіе для этой цѣли тѣхъ или другихъ
приборовъ, дѣлающихъ марки негодными
къ вторичному употребленію посредствомъ
прокола или вырѣзанія въ нихъ одного или
нѣсколькихъ кружковъ.

Объ изложенномъ имѣю честь сообщить
Вашему Превосходительству, для зависящихъ
съ Вашей стороны распоряженій.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

Г. министромъ внутреннихъ дѣлъ, 21 сего октября, на основаніи ст. 19 город. пол. 11 июня 1892 г., отставной статскій советникъ Рудницкій, назначенный на должность Петрозаводского городского головы, на четырехлѣтіе съ 1893 года.

Журналъ Повѣнѣцкой санитарно-исполнительной комиссіи.

Засѣданіе 8 октября 1893 г.

Постановлено: 1) принять къ руководству циркуляръ медицинскаго департамента, отъ 23 августа за № 1322, о санитарномъ осмотрѣ за передвигающимися партиями рабочихъ, переселенцевъ и богомольцевъ.

2) Принять къ свѣдѣнію препровожденій губернскою земскою управою экземпляръ наставления о древесномъ дегтѣ, какъ обеззаражающемъ средствѣ.

3) Просить уѣздную земскую управу поручить технику земства выработать планъ и смету на постройку ретирадъ съ двумя отдѣленіями при мучномъ магазинѣ.

4) Уѣдомить городскую управу относительно очистки ретирадъ на средства города.

5) По разсмотрѣніи и возвращеніи проекта и сметы губернскою санитарною комиссию, назначить торги при земской управѣ на постройку ретирадъ, а также просить губернскую земскую управу объ открытии кредита на сю постройку.

6) За болѣзни врача Храмцова, просить г. Романова, немедленно осмотрѣть холерные покой въ Шунгѣ и Повѣнѣцѣ, приведя таковые въ порядокъ.

7) Уѣдомить циркулярно всѣхъ санитарныхъ попечителей и надзирателей г. Повѣнѣца, а также волостныхъ и сельскихъ должностныхъ лицъ Шунгской волости о точномъ исполненіи ихъ обязанностей къ улучшенію санитарнаго состоянія вѣренныхъ имъ участковъ, и о неисполненіи всего замѣченаго домохозяевами давать знать полиціи или санитарной комиссіи.

8) Просить губернскую санитарную комиссию, при новомъ заболѣваніи холерою, командировать одного или двухъ врачей для завѣдыванія пріемными покоями.

9) Просить земскую управу заготовить необходимые медикаменты для пріемныхъ покоявъ.

Журналъ Вознесенской санитарно-исполнительной комиссіи.

Засѣданіе 11-го октября 1893 г.

Постановлено: 1) просить о. Благочиннаго З. Лодейнопольского округа, чтобы священство вѣренного ему округа, при посѣщеніи больныхъ для исполненія духовныхъ требъ, непремѣнно сообщало мѣстной полиціи, если будутъ замѣчены заболѣванія заразными болѣзнями, такъ какъ были случаи скрытія крестьянами о подобныхъ заболѣваніяхъ.

2) Просить мѣстныхъ завѣдывающихъ училищами, чтобы они въ неблагополучныхъ по холерѣ мѣстностяхъ запретили посѣщеніе училищъ тѣмъ учащимся дѣтямъ, въ семействахъ которыхъ существуютъ холерные заболѣванія.

3) Повторить объявленіемъ жителямъ с. Вознесенъ, чтобы они немедленно же заявляли полиціи или санитарнымъ попечителямъ о всѣхъ подозрительныхъ заболѣваніяхъ въ ихъ семействахъ, домаахъ или квартирахъ, во избѣженіе законной ответственности.

Объявленія.

Отъ горнаго департамента.

1) Симъ объявляется, на основаніи 32 ст. приложенія къ ст. 1 (примѣч. 2) уст. горн. т. VII св. зак. по продолж. 1890 г., что управлѣніемъ государственными имуществами Олонецкой губерніи выдано личному почетн. гражд. Машлюсову дозволительное свидѣтельство на развѣдку мѣдной руды въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ и лѣсничествѣ въ По-

данской казенной дачѣ въ урочищѣ Лебяжья гора или Чученъ Вари въ $4\frac{1}{2}$ верстахъ на сѣверъ отъ Сегозера въ мѣстности Сосно-вый Наволокъ въ 15 верстахъ отъ дер. Сондаль, и 8 отъ дер. Килличай островъ, гдѣ находится древній рудникъ и 2) что въ виду сего и согласно 2 ст. того же приложения мѣстность эта объявляется несвободною для частнаго горнаго промысла.

2) Симъ объявляется, на основаніи 32 ст. приложения къ ст. 1, (примѣч. 2) уст. горн. т. VII св. зак. по продолж. 1890 г., 1, что управлѣніемъ государственными имуществами Олонецкой губерніи выдано личному почетному гражданину Машлюсову дозволительное свидѣтельство на развѣдку мѣдной руды въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ и лѣсничествѣ въ Паданской казенной дачѣ, въ уро-чищѣ между двумя озерами подъ названіемъ Кальево озеро, гдѣ на сѣверномъ берегу малаго Кальева озера въ 22 саж. отъ него на горѣ въ 10 верстахъ отъ деревни Барановой горы находится древній рудникъ и 2) что въ виду сего и согласно 2 ст. того же приложения мѣстность эта объявляется несвободною для частнаго горнаго промысла.

Олонецкая духовная консисторія публикуетъ, что, за выдачею потомственному почетному гражданину Ивану Андрееву Малинину новаго свидѣтельства на почетное гражданство, прежнее таковое же свидѣтельство, отъ 23 января 1878 года за № 452, выданное ему консисторіею и утраченное имъ во время пожара считать недѣйствительнымъ.

Розыски.

Лодейнопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи хозяина пригульной лошади, задержанной въ дер. Рѣчко-Емельяновской и находящейся на храненіи въ г. Лодейномъ полѣ у мѣщанина Василия Березина. Примѣты лошади слѣдующія: кобыла, карей масти, около 2 лѣтъ, росту 1 арш. 12 верш., голова маленькая, грива черная на лѣвую сторону, хвостъ длинный, черный.

— Лодейнопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и счи-таніи недѣйствительнымъ утерянного кре-стьянскимъ сыномъ Оштинской волости, дер. Окуловско-Дмитревской, Алексѣемъ Леонтьевымъ Великановымъ полугодового паспорта, выданного ему Оштинскимъ волостнымъ управлѣніемъ 13 апрѣля сего года за № 848.

Торги.

Правленіе Вытегорского округа путей со-общенія объявляетъ, что въ общемъ присутствіи его назначено произвести вторичные торги 13 съ переторжкою 17 ноября 1893 года въ 1 часть дня.

По Девятинскому отдѣленію.
Въ Олонецкой губерніи Вытегорского уѣзда.

На постройку 3 бечевыхъ мостовъ на бечевникѣ р. Ковжи между шлюзами св. Анны и св. Константина (два моста между шлюзомъ св. Анны и Ивановою головою и одинъ мостъ между Ивановою головою и шлюзомъ св. Константина) въ III участкѣ на сумму 1624 руб. 36 коп. Работа эта должна быть окончена къ 1 июля 1894 года. Желающіе вступить въ торги должны явиться сами или прислать довѣренныхъ, или же на основаніи 171 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія 1887 года подать въ запечатанныхъ конвертахъ объявленія не позже 1 часа дня назначенного для торга (13 ноября 1893 года) съ залогами на одну пятую часть подрядной суммы. Залогъ можетъ быть представленъ наличными деньгами или процентными бумагами полименованными въ 77 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія 1887 года, считаю тааковыя по курсу опредѣленному для каждой бумаги министерствомъ финансовъ. Проектъ и смету можно видѣть въ правлѣніи округа (г. Вытегра) ежедневно кромѣ праздничныхъ дней въ присутственное время.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Славинскій, жит. Литейной части, 2 участка, по Лиговкѣ д. № 25, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Новоладожскаго купца Андрея Семеновича Морозова, по закладной въ суммѣ 2000 руб. съ %, по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда, отъ 10 декабря 1892 г. за № 3739, будетъ производиться 26 января 1894 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему крестьянину Ивану Ильичу Рыкову, заключающагося въ деревянномъ домѣ, совсѣми при немъ строеніями и землею, состоящаго С.-Петербургской губерніи, Новоладожскаго уѣзда, 1 стана, Михайловской волости, въ селеніи Старая Ладога, на берегу рѣки Волхова. Имѣніе это заложено въ суммѣ 2000 руб. съ %, у Новоладожскаго купца Андрея

Семенова Морозова и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 5000 руб.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружнаго суда А. А. Семиковъ, жительствующій въ Новгородѣ, 2 части, 3 уч., за Федоровскимъ ручьемъ, въ домѣ Дорреръ, объявляетъ, что за неплатежъ наследниками умершаго должника, потомственнымъ почетнаго гражданина Николая Алексѣевича Александрова, фактическими владѣльцами — сыномъ умершаго Леонтиемъ и дочерью Марию Николаевыми Александровыми, по решенію мироваго суды 6 участка, Новгородскаго мироваго округа, 15 декабря 1872 г. состоявшему и изложеному въ исполнительномъ листѣ за № 1046, 20,000 р. солдатской вдовѣ Марии Ивановой Смирновой, нынѣ взыскательницѣ Маріи Николаевой Александровой, къ которой исполнительный листъ перешелъ въ собственность по нотаріальной надписи, — будетъ 29 ноября 1893 года, съ 10 час. утра, производиться въ залѣ граждансаго отдѣленія Новгородскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимыхъ имѣній, принадлежащихъ умершему должнику, состоящихъ въ г. Новгородѣ, 2 части, 2 участка, и заключающихся: а) въ мѣстѣ земли по Большой Московской улицѣ, подъ № 66, съ каменною одно-этажною, крытою желѣзомъ, лавкою и б) въ мѣстѣ земли по Дворцовой ул., подъ № 79, съ каменными, крытыми желѣзомъ, кладовыми, подробно поименованными въ описяхъ, составленныхъ судебнымъ приставомъ Семиковымъ 19 сентября за №№ 948 и 954; лавка съ землею оцѣнена въ 2,300 р., а кладовая съ землею въ 2,800 р., съ каковыхъ суммъ, каждая отдельно и будетъ продаваться; сказанные имѣнія въ залогѣ, что видно изъ отношеній старшаго нотаріуса окружнаго суда, не состоять, а числятся ли на оныхъ запрещенія, того не известно. Всѣ бумаги, относящіяся къ настоящему дѣлу о продажѣ, могутъ быть рассматриваемы въ канцеляріи Новгородскаго окружнаго суда.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Вѣхняковскій, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Нарвской части, 1 уч., по Забалканскому проспекту, д. № 49, симъ объявляетъ, что во исполненіе Высочайше утвержденаго 28 апрѣля 1892 г. положенія комитета министровъ о ликвидациіи дѣлъ несостоятельнаго общества Сестрорѣцкой желѣзной дороги и на основаніи Высочайше утвержденныхъ того же 28 апрѣля 1892 г. правилъ продажи съ публичнаго торга означенной желѣзной дороги и эксплоатациіи оной лицомъ, купившимъ сю

дорогу (Собр. узак. и расп. правит., 1892 г. № 75),—будетъ производиться 9 февраля 1894 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій 5 отдѣленія С.-Петербургскаго окружнаго суда,—публичная продажа Сестрорѣцкой желѣзной дороги, состоящей изъ линіи „Бѣлоостровъ—Сестрорѣцкъ“, изъ портовой вѣтви и пристани; со всѣмъ находящимся при оной подвижнымъ составомъ. Настоящій торгъ начнется съ суммы заявленныхъ къ несостоительному обществу, привѣренныхъ конкурснымъ управлениемъ, и призванныхъ правильными, претензій, всего 2,135,679 р. 67³/₄ коп.—Торгъ признается состоявшимся, хотя бы явился только одинъ покупатель, слѣдавшій надбавку противъ цѣны, съ которой начать торги. Въ обезпечenie исправнаго взноса задатка, желающій торговаться долженъ представить до начала торга десять процентовъ отъ суммы, съ которой торгъ начинается. Срокъ на представление остальной, за внесеніемъ задатка, покупной суммы назначается мѣсячный, со днія уведомленія о разрѣшеніи укрѣпить дорогу за покупателемъ.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго Правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для пополненія государственныхъ и земскихъ недомокъ и другихъ казенныхъ взысканій, всего 128 руб. 66 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе подполковника Александра Николаевича Хвостова, состоящее С.-Петербургской губерніи, Гдовскаго уѣзда, 2-го стана, при селѣ Заячье, называемое вторая часть особаго участка лѣса, въ коемъ числится земли: подъ лѣсомъ по суходолу 80 дес. 120 саж., по болоту 101 дес. 1920 саж., подъ горѣлымъ лѣсомъ 13 дес. 1320 саж. и неудобной 46 дес. 1228 саж., а всего 241 дес. 2188 саж., оценено въ 1900 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга, 13-го декабря 1893 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать описи, планы и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся. (2)

Вице-губернаторъ Страховский.

За Секретара Россинскій.

Гедакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Въ отвѣтъ на принесенное, 17-го октября, отъ войскъ московскаго округа все-подданнѣшее поздравленіе въ воспоминаніе дивнаго избавленія Государя Императора и всей Августѣйшей Семьи отъ грозившей Имъ опасности, командующій войсками округа имѣлъ счастіе получить отъ Его Императорскаго Величества слѣдующую телеграмму:

„Сердечное спасибо войскамъ московскаго военного округа отъ Меня, Императрицы и Мого Семейства за ихъ молитвы и привѣты.“

„ALEXANDRЪ.“

„(Прав. Вѣсти“).

Въ журналѣ „Пожарный“, издаваемомъ графомъ А. Д. Шереметевымъ, напечатано: „По словамъ „Slehsisehe Feuerwehr Zeitung“, Государь Императоръ, въ послѣднее пребываніе свое въ Даніи, часто посѣщалъ различные общественные учрежденія Копенгагена, обыкновенно въ сопровожденіи особенно любимаго Имъ принца Вальдемара съ его супругою, принцессою Маріей. Послѣдняя, какъ небезизвестно, живо интересуется пожарнымъ дѣломъ и не пропускаетъ ни одного большаго пожара и ни однихъ большихъ маневровъ пожарной команды въ датской столицѣ. По приглашенію принцессы, Государь однажды удостоилъ Своимъ посѣщеніемъ копенгагенскую центральную пожарную станцію, где, въ Его Высочайшемъ присутствіи, исполнены были различные огнетушительные упражненія, окончившіяся, къ прискорбію, трагическимъ случаѣмъ: одинъ пожарный, во время эволюцій, упалъ съ лѣстницы и въ видѣ безформенной окровавленной массы упалъ къ самымъ ногамъ Государя. Его Величество, движимый свойственными Ему человѣколюбіемъ и сострадательностью, собственоручно поднялъ его и послѣдилъ перенести для передачи на попеченіе врача, въ зданіе пожарной станціи. Понятно, что этотъ прискорбный случай произвелъ на присутствовавшихъ крайне удручающее впечатлѣніе и, маневры были тотчасъ же прекращены.

По словамъ „Русской Жизни“, для завѣдыванія устройствомъ предстоящей въ 1896 году промышленной, художественной и научной всероссійской выставки въ Нижнемъ Новгородѣ, учреждается, по Высочайшему

повелѣнію, особая комиссія подъ предсѣдательствомъ министра финансовъ С. Ю. Витте. Въ составъ комиссіи войдутъ члены какъ отъ министерства финансовъ, такъ и отъ другихъ заинтересованыхъ въ выставкѣ министерствъ и главныхъ управлений и отъ государственного контроля. Въ случаѣ отсутствія министра финансовъ, заступить его мѣсто будетъ вице-предсѣдатель комиссіи, директоръ департамента торговли и мануфактуръ В. И. Ковалевскій. Въ Нижнемъ Новгородѣ будетъ учрежденъ мѣстный комитетъ, который будетъ дѣйствовать согласно инструкціямъ комиссіи. Задача этого комитета будетъ состоять въ ближайшихъ распоряженіяхъ на мѣстѣ по устройству выставки, въ принятии мѣръ къ приведенію Нижнаго-Новгорода и ярмарочной части въ соотвѣтствующее выставкѣ благоустройство и въ предварительномъ обсужденіи тѣхъ вопросовъ, которые будутъ переданы въ комитетъ комиссіей. Комитетъ будетъ состоять подъ предсѣдательствомъ нижегородскаго губернатора Н. М. Баранова, который войдетъ, въ качествѣ члена, и въ составъ комиссіи.

Французское анонимное акціонерное общество съ инженеромъ Барбель (Barbelle) во главѣ хлопочетъ, какъ сообщаютъ „Биржев. Вѣдом.“, въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ о получении концессіи на устройство телефоннаго сообщенія между крупнейшими городами Россіи.

Въ „Пермскихъ Губ. Вѣдомостяхъ“ находимъ слѣдующее: На днѣхъ къ намъ сюда приѣхалъ оригиналный и едвали не единственный въ мірѣ артистъ-негръ г. Бриндисъ—виртуозъ-скрипачъ. Мы не имѣли случая слышать игру г. Бриндисъ, а потому приведемъ отзывъ о немъ изъ „Нового Времени“ отъ 30 декабря 1889 г. Вотъ что говорить эта газета по поводу концерта г. Бриндисъ, даннаго имъ въ С.-Петербургѣ 26 декабря 1889 г. Г. Бриндисъ по происхожденію негръ, родомъ, съ острова Куба. Съ юныхъ лѣтъ скрипачъ проявлялъ большія музыкальныя способности, на развитіе которыхъ его родными своеевременно было обращено вниманіе. Получивъ общее и музыкальное образованіе на родинѣ, Г. Бриндисъ для усовершенствованія своего таланта отправился въ парижскую консерваторію, где съ успѣхомъ и окончилъ курсъ. Всѣдѣ за тѣмъ г. Бриндисъ концертировалъ въ нѣкоторыхъ большихъ европейскихъ

городахъ. Въ Россіи г. Бриндисъ находится уже около двухъ (теперь $5\frac{1}{2}$) лѣтъ и всюду, гдѣ ему только не приходилось играть, имѣлъ большой вполнѣ заслуженный успѣхъ. Помимо прекрасной техники, отличающейся большимъ блескомъ и силой, г. Бриндисъ вноситъ въ свое исполненіе чрезвычайно много страсти и огня, которымъ впрочемъ находятся въ большой зависимости отъ національности артиста. Эти отличительны особенности придаютъ игрѣ г. Бриндиса очень яркий колоритъ и настолько своеобразный и оригинальный характеръ, что та-ковой становится замѣтнымъ слушателю при первыхъ же ударахъ смычка. Г. Бриндисъ имѣлъ большой вполнѣ заслуженный успѣхъ, который возрасталъ по мѣрѣ приближенія программы концерта къ концу.

Изъ архива Академии Муз. и Изд-ва

Мѣстная Хроника.

Добрая рѣчи сельского законоучителя, сказанныя дѣтямъ въ разное время.

Къ числу видимыхъ знаковъ вѣшней нашей молитвы, издревле употребляющихся православными христіанами при богослужбѣ общественномъ, церковномъ и частномъ домашнемъ, слѣдуетъ отнести крестное знаменіе. Этотъ видимый знакъ молитвы чаще всего употребляется у насъ; Святый Кирилль Иерусалимский говоритъ: „да не стыдимся исповѣдывать Распятаго, съ дерзновенiemъ да изображаемъ рукою знаменіе креста на чѣль и на всемъ: на хлѣбѣ, который вкушаємъ, на чащахъ, изъ которыхъ пиемъ; да изображаемъ его при входахъ, при выходахъ; когда ложимся спать и вставемъ, когда находимся въ пути и отдыхаемъ. Онъ—великое предохраненіе, данное бѣднымъ въ даръ и слабымъ безъ труда. Ибо это благодать Божія, знаменіе для вѣрныхъ и страхъ для злыхъ духовъ“. (Огласит. поучен. XIII, 36). Изъ сихъ словъ св. отца и учителя церкви, жившаго въ IV вѣкѣ по Р. Х., мы видимъ, что крестное знаменіе первенствующими христіанами употреблялось очень часто: вѣздѣ и всюду съ благоговѣніемъ и крѣпкою вѣрою въ Распятаго знаменовались крестомъ христіане первыхъ вѣковъ. И нынѣ набожные, благочестивые

христіане ничего не дѣлаютъ, не оградивши себя знаменемъ крестнымъ; каждое доброе дѣло у нихъ начинается непремѣнно молитвою къ Богу о ниспослании помощи Божіей, о получении благопріятнаго, скораго успѣха въ томъ или другомъ добромъ дѣлѣ и при этомъ въ каждый разъ непремѣнно человѣкъ, глубоко-вѣрующій во всемогущую силу Божію, крестится, произнося ту или другую молитву: иной при этомъ говорить: „во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь“, другой—„благослови, Господи“, третій—„помоги мнѣ, Господи!“ И вѣримъ мы, что не тщетна, не напрасна бываетъ молитва просящаго и крещущаго при этомъ человѣка. „Господь Богъ, вездѣ Сынъ и вся исполняяй“, видимо благословляетъ тотъ или другой трудъ и тамъ, где представлялось, гдѣ думалось человѣку, совершенно невозможнымъ или благоуспѣшнымъ что либо сдѣлать, тамъ Господь Богъ явилъ Свою всемогущую силу. „Помощь моя отъ Господа, сотворившаго небо и землю“, говорить св. царе-пророкъ Давидъ. Онъ, Господь Богъ вашъ, подаетъ крѣпость и бодрость трудящемуся во славу Божію человѣку и осѣняющему себя крестомъ истово, правильно; направляетъ и надзираетъ самый ходъ дѣла и увѣничиваетъ его желаемымъ успѣхомъ. Поистинѣ, сила Божія въ немощахъ нашихъ совершается, и мы глубоко, твердо должны быть увѣрены въ томъ, что „безъ Бога, ни до порога“; поэтому, каждый учащийся и учащий, будь онъ въ высшей, средней и низшей школѣ, свои уроки и занятія долженъ начинать и начинать свои молитвы къ Богу о ниспослании благодати Божіей въ учениі; землемѣтъ долженъ молиться и, осѣнивъ себя св. крестомъ, тогда только долженъ приниматься за свои борону и союху; куплю дѣлающій и торгъ производящій, на тотъ или другой промыселъ отправляющійся, должны молиться и креститься; въ кабинетѣ ученыхъ трудомъ занимающійся, люди въ разныхъ вѣдомствахъ служащіе, обязаны приступать къ своимъ занятіямъ съ молитвою къ Богу, съ вѣрою крѣпкою, надеждою несомнѣнною, на Божію силу и Божію премудрость, не стыдясь, не стѣсняясь при этомъ по древлѣ-православному обычаю истово и благоговѣнно осѣнить себя знаменемъ креста Господня. И мы видимъ, дѣти, что пастыри Церкви ничего не дѣлаютъ ни при церковномъ, общественномъ, ни при домашнемъ богослуженіи, не осѣнивши себя крестомъ Господнимъ: одежду они начинаютъ одѣвать въ церкви или въ домѣ служенія, бѣрутъ ли въ руку кадило для кажденія емі-ама, вливаютъ ли они вино, растворенное водою во св. чашу, начинаютъ ли что либо

читать или пѣть,—ужъ непремѣнно всегда и вездѣ они просятъ благословенія Божія и при этомъ перекрестятся и перекрестятся не кое-какъ, а правильно, не торопливо, благоговѣнно. Учитесь же у св. Церкви и ея служителей, какъ поступать въ жизни: всегда и во всемъ креститесь и молитесь, не стыдясь исповѣдывать Распятаго грѣхъ ради нашихъ; изображайте на себѣ крестное знаменіе—при входѣ въ домъ и при выходѣ изъ него, когда идите и пьете, когда ложитесь спать и вставаете, когда находитесь въ пути—дорогѣ, или же остаетесь дома, но при этомъ всегда креститесь правильно, не торопясь, съ вѣрою и любовью къ Распятому за насъ Спасителю. Молись же Господу Богу въ церкви и дома и гдѣ бы это ни было, мы должны полагать на себѣ крестное знаменіе такъ: сложивши три пальца правой руки своей—большой, указательный и средний вмѣстѣ и загнувши два пальца—мизинецъ и безъимянный къ ладони, первые три пальца должны положить сначала на чѣло или лобъ, потомъ на грудь, далѣе на правое, затѣмъ на лѣво плеча и, наконецъ, сдѣлать поклонъ въ поясъ или въ землю. Говорю это такъ потому, что къ стыду нѣкоторыхъ, къ прискорбію пастырей Церкви, можно нерѣдко усмотреть неправильное изображеніе на себѣ знаменія креста Господня; да, нѣкоторые крестное знаменіе—этотъ видимый, древле-употребляющійся знакъ молитвы, полагаютъ на себѣ торопливо, не дѣлая при этомъ ни поясного, ни земнаго поклона. Тутъ по всему видна разсѣянность и неблагоговѣнная настроеніность человѣка молящагося; вѣдь по наружному, вѣшнему виду можно судить и о внутреннемъ состояніи человѣка. Но вы, дѣти, не подражайте, не слѣдуйте тѣмъ, которые не молятся предъ работою своею и которые крестное знаменіе на себѣ употребляютъ спѣшно и неправильно. Христосъ Спаситель на Крестѣ Своемъ, грѣхъ ради нашихъ, пролилъ кровь Свою и тѣмъ самимъ искупилъ насть отъ грѣха, проклятия и смерти. Будемъ же вѣчно благодарными Ему и глубоко вѣрующими въ искупительную жертву Спасителя нашего! Аминь.

Законоучитель,

свящ. Василий Громовъ.

ВѢСТИ ИЗЪ УѢЗДОВЪ.

Лодейное-Поле. 24-го октября.—Погода на этихъ днѣхъ стала видимо измѣняться къ зимѣ— выпалъ небольшой снѣгъ, при температурѣ до 5 градусов. Пассажирскіе пароходы заканчиваютъ свои рейсы. Пути сообщенія повсемѣстно испортились и почты своимъ приходомъ въ г. Лодейное-поле запоздали противъ расписания: Петрозаводская—на 11 часовъ, Петербургская—на 12 часовъ и Архангельская—на 21/2 сутокъ. Въ интересахъ крестьянскаго населенія, крайне желательно было бы скорѣйшее установление санного пути, который далъ бы возможность приступить къ лѣснымъ заработкамъ.

— 26-го октября.—Онежскій каналъ замерзъ.

Корбозерско-Покровская ярмарка, въ Пудожскомъ уѣзде, съ 1-го по 7 октября 1893 г. Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

	Привезено.	Продано.	На сумму,	въ рубляхъ.
Мануфактурныхъ товаровъ	1500	180		
Колониальныхъ	175	25		
Выѣзжанныхъ кожъ	680	170		
Чайной посуды	30	5		
Разнаго мелочнаго товара	320	55		
Мѣдныхъ и желѣзныхъ издѣлій	100	27		
Кренделей и пряничковъ	60	12		
Итого	2865	474		

Изъ числа торговцевъ на ярмаркѣ находилось: мѣстныхъ—4, изъ сосѣднихъ волостей—3. Стеченіе народа на ярмаркѣ было около 450 человѣкъ.

Происшествія въ губернії.

Пожары.—Вытегорского уѣзда, 21 сентября, у крестьянина деревни Калиновской, Андрея Мартынова, отъ неисправности печи, загорѣлся домъ, но пожаръ принятными мѣрами прекращенъ, причемъ оставшіяся въ домѣ безъ всякаго присмотра дѣвочки Ма-

рія—3 лѣтъ и Евгения—1 года, отъ сильныхъ обжоговъ, умерли. Убытокъ 15 р.

— Каргопольского уѣзда, въ ночь на 13 сентября, у крестьянина деревни Губаревской, отъ поджога, сгорѣло 11 землинъ сѣна, на сумму 14 р.

— Каргопольского уѣзда, у крестьянина деревни Межупечья, Ивана Ягрецова, сгорѣлъ отъ поджога костеръ дровъ, въ двѣ сажени. Убытокъ не опредѣленъ.

— Каргопольского уѣзда, въ ночь на 12 сентября, у крестьянина деревни Часовенской, Михаила Попова, сгорѣлъ овинъ съ хлѣбомъ. Убытокъ не опредѣленъ.

— Петрозаводского уѣзда, въ ночь на 27 сентября, на берегу Онежскаго озера, противъ дер. Шелтозера, сгорѣла рыболовная избушка съ рыболовными снастями крестьянъ Петра Терентьевъ и Василія Филиппова. Убытокъ до 500 р.

— Вытегорского уѣзда, въ ночь на 23 сентября, въ деревнѣ Андреевой сгорѣлъ домъ, съ пристройками, принадлежащей крестьянину Федору Черепанову. Убытокъ 300 р.

— Вытегорского уѣзда, 20 сентября, у крестьянина деревни Сотиковой, Ивана Чиркова сгорѣлъ овинъ съ хлѣбомъ. Убытокъ 24 р.

— Повѣнѣцкаго уѣзда, 18 сентября, въ деревнѣ Семчезерѣ, у крестьянина Андрея Пахомова Карпова сгорѣлъ домъ до основанія. Убытокъ 65 р.

— Въ г. Повѣнѣцѣ, 8 октября, загорѣлась баня мѣщанина Василія Карпина, но принятymi мѣрами пожаръ прекращенъ. Убытокъ 5 р.

— Олонецкаго уѣзда, въ ночь на 21 сентября, отъ неисправности печи, сгорѣла рига съ рожью и овсомъ, принадлежащая крестьянамъ Ивану Степанову, Егору и Ивану Савельевымъ. Убытокъ 22 р.

Кражи.—Въ г. Олонцѣ, у мѣщанина Николая Трифонова и заштатнаго священника Федора Полякова похищены: у первого—телефонъ, а у втораго—спинъ. Убытокъ не опредѣленъ.

Скоропостижно-умершіе.—Вытегорского уѣзда, 17 сентября, скоропостижно умеръ отъ паралича сердца полицейскій урядникъ 3-го стана, Федоръ Минусовъ.

— Вытегорского уѣзда, въ деревнѣ Антоновской, въ ночь на 18 сентября, скоропостижно умеръ отъ излишняго употребле-

нія спиртныхъ напитковъ крестьянинъ Федоръ Лодыгинъ, 70 лѣтъ.

— Пудожскаго уѣзда, 17 сентября, крестьянская девица Архангельской губерніи, Холмогорскаго уѣзда, Анфиса Шемелина, 42 л., проживавшая въ домѣ крестьянина дер. Шемой Василья Уварова, умерла въ башѣ отъ угары.

— Олонецкаго уѣзда, крестьянинъ деревни Мегрозера, Ефимъ Карповъ, 80 лѣтъ, 26 сентября умеръ на дорогѣ между станціями Куйтежи и Мегрозеро.

— Въ г. Каргополѣ, 20 сентября, въ 12 часовъ ночи, скоропостижно умеръ крестьянинъ деревни Сѣловой, Матвѣй Фомичевъ, отъ нанесенныхъ ему побоевъ.

Утонувшіе.—Повѣнѣцкаго уѣзда, крестьянинъ деревни Морской-масельги, Матвѣй Александринъ, 18 сентября утонулъ во время рыбной ловли.

— Въ г. Вытегрѣ, 26 сентября, въ устроенномъ при Вытегорскомъ лѣсопильномъ заводѣ фирмы Брандта и К° бассейнѣ утонулъ, по своей неосторожности, сынъ финляндскаго уроженца Матвѣя Ходарива — Павелъ, 8 лѣтъ.

Нанесеніе раны.—Въ г. Каргополѣ, 24 сентября, во время нахожденія арестантовъ Каргопольской тюрьмы на работахъ, въ числѣ 12 человѣкъ, подъ конвоемъ надзирателя Степана Оглобина, послѣднимъ нечаянно произведенъ былъ выстрѣлъ изъ револьвера, при чемъ пуля попала въ руку одного изъ арестантовъ Клоковскаго.

Задавленій деревомъ.—Пудожскаго уѣзда, 2 октября, крестьянскій мальчикъ деревни Никитинской, Владимиръ Игнашевъ, 6 лѣтъ, играя около штабеля бревенъ, задавленъ скатившимся бревномъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства,
ПОЛУЧАЕМЫЯ РЕДАКЦІЮ ГУВ. ВѢД.

24-го октября.

С.-Петербургъ. Официальное донесеніе Авелана о случаѣ на броненосцѣ «Николай I-й» въ Аяччо: «Малляръ, при входѣ въ маллярную каюту, задохся отъ газовъ, произошедшихъ отъ самовозгорѣнія цакли. Спассти маллара не представлялось возможнымъ, такъ какъ пытавшіяся войти туда падали въ обморокъ. Изъ предосторожности, помѣ-

щеніе было залито водою. Похорони сего-дня. Завтра, нигде не заходя, иду въ Пирей".

25-го октября.

С.-Петербургъ. Скончался отъ холеры композиторъ П. И. Чайковскій.

Парижъ. Въ Буживалѣ, близь Парижа, вчера торжественно прибита памятная доска на дачѣ, въ которой жилъ Тургеневъ. Присутствовали муниципальная власть и многія литературныя знаменитости.

26-го октября.

С.-Петербургъ. Лицамъ, слѣдующимъ чрезъ границу по кратко срочнымъ легитимаціоннымъ билетамъ, предоставлено право безпошлино провозить кредитными 50 р.

— Поводъ болѣзни Чайковскаго—выпилая сырья вода. Чувствуя недомоганіе, Чайковскій выпилъ горькой воды; произошла въ кишечникѣ щелочная реакція со всѣми признаками холеры. Лечили шесть врачей. Больной не терялъ сознанія до кончины. Умеръ на квартирѣ брата. Похороны завтра.

— Заграничные газеты посвящаютъ памяти Чайковскаго горячіе отзывы.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ "Прав. Вѣстника").

ФРАНЦІЯ. Въ парижскихъ газетахъ, отъ 29 и 30 октября, передаются впечатлѣнія, произведенныя на Францію телеграммою Государя Императора къ Президенту Карно и приводится также и отвѣтъ на нее Президента. Телеграмма Государева, возвѣстившая французскому народу о Царской признательности за сердечный приемъ, оказанный русскимъ морякамъ и заявившая о томъ, что проявленія живаго сочувствія прибавятъ "новое звено" къ узамъ, соединяющимъ обѣ страны, привѣтствуется всею французскою печатью съ сердечнымъ восторгомъ и горячою благодарностью къ Державному Мировлюбу. "Всѣ политическія мнѣнія должны преклонить головы передъ заключительнымъ актомъ пережитыхъ Франціею счастливыхъ дней", — говорить бонопартистская газета "Autorit " и поздравляетъ Президента Карно съ полученою имъ телеграммою, кладущую печать, освящающую сближеніе Россіи съ Франціею во имя мира и безопасности народовъ. "Телеграмма Императора Александра III, — говоритъ "J. des D .", — возвѣщаетъ о всемъ томъ, что требовалось для полнаго счастья Франціи". Франція, — какъ

заявляетъ далѣе "J. des D .", — будетъ тронута до глубины души однимъ сознаніемъ того, что теплая, сердечная манифестація ея въ честь русскихъ моряковъ прибавить "новое звено" къ узамъ, соединяющимъ ее съ Россіею. Европа обрадуется слову Государеву, возвѣщающему ей, что состоявшееся сближеніе двухъ народовъ послужитъ къ вищему упроченію всеобщаго мира и его благодѣяній". "Мы прочли телеграмму Царя съ живѣйшей радостью, которую раздѣлить съ нами и весь французскій народъ, и ни въ какихъ прибавленіяхъ съ нашей стороны, — говоритъ въ заключеніе "J. des D .", — телеграмма не нуждается. Намъ остается только выразить почтительную благодарность Тому, Кѣмъ она была задумана и написана и Кто не пожелалъ, чтобы наши празднества не завершились безъ его Царственного отклика". Газета "Temps", въ своемъ номерѣ отъ 30 октября, между прочимъ, заявляетъ, что въ словахъ Императорской телеграммы есть что-то большее и что-то лучшее обѣна привѣтствій. Въ ней сказалось сознаніе, что два великихъ народа трудятся совмѣстно, мощно и съ достоинствомъ надъ великимъ дѣломъ мироутвержденія. Царскій голосъ не допускаетъ поясненій. Онъ возвѣстилъ Россіи и Франціи, связаннымъ единствомъ интересовъ и взаимныхъ сочувствій, двѣ великія радости: во первыхъ — ту, что прибавилось "новое звено" къ узамъ, соединяющимъ обѣ народы, а затѣмъ, что цѣль ихъ совмѣстныхъ усилий исключительно направлена къ упроченію всеобщаго мира. Высочайшая телеграмма возвѣщаетъ всему свѣту, что Россія и Франція стоять на-стражѣ всеобщаго спокойствія и мирного преуспѣянія государства. Вотъ истинный смыслъ русско-французского сближенія и всенародныхъ чувствованій русскихъ моряковъ. Въ этомъ духѣ выражаются всѣ органы парижской печати, безъ различія партій и оттѣнковъ, какъ республиканскіе, такъ и монархическіе, какъ клерикально-консервативные, такъ и радикальные.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

*** Микробы на игральныхъ картахъ. Врачъ Раппенъ, изслѣдуя игральные карты, нашелъ на нихъ много различныхъ видовъ микробовъ, по большей части, вирочемъ, неболѣзвѣтворныхъ; впрочемъ, попадались и вредны для человѣка бактерии, напр. золотистый грозекоккъ. Такъ какъ некоторые игроки, сдавая карты, имѣютъ обыкновеніе смачивать пальцы слюной, то ясно, что при посредствѣ игральныхъ картъ возможна передача заразныхъ болѣзней.

*** Распространеніе часовъ въ Японіи. Японцы въ своихъ стремленіяхъ освояться, какъ въ общемъ, такъ и въ частностихъ, со всѣми сторонами европейскаго просвѣщенія, особенно пристрастились къ карманнымъ и стѣннымъ часамъ. Не только зажиточные люди, но и лица средняго состоянія считаются какъ бы обязательными имѣть по нѣсколько карманныхъ часовъ. По послѣднимъ статистическимъ даннымъ, въ прошломъ году, изъ Европы вывезено въ Японію 89.318 часовъ, на сумму до 2.600.000 франковъ, и изъ одной Швейцаріи — 80.447 часовъ. Въ томъ же году, для оплаты ввозной пошлины, юкогамской таможнѣ предъявлено: 1.800 карманныхъ золотыхъ часовъ, 62.000 — серебряныхъ, 1.500 — изъ вкладнаго металла и 38.650 — никелевыхъ и мѣдныхъ.

* * *

*** Русско-французскія празднества въ Парижѣ внесли въ мѣстную жизнь нѣвѣдалоѣ ожиленіе. Всѣдѣствіе необычайнаго наплыва пріѣзжихъ со всѣхъ концовъ Франціи, а также изъ-за границы, желѣзныхъ дорогъ, по словамъ "J. des D .", работали на славу. Въ кассы всѣхъ шести желѣзодорожныхъ компаний деньги лились, по выражению парижской газеты, "силошнымъ потокомъ". Всѣхъ болѣе выручило общество сѣверной линіи, продавшее, въ первый день пребыванія русскихъ моряковъ въ Парижѣ, 42.000 билетовъ; въ остальныя дни парижскихъ празднествъ, средний приростъ числа билетовъ противъ обыкновенного нормальнаго движенія не превысилъ 7.000 въ день. Компаніи западной дороги, къ которой принадлежитъ парижская станція Saint Lazare, перевезла въ воскресенье, 10-го (22-го) октября, изъ ближайшихъ къ столицѣ предмѣстій до 100.000 человѣкъ и до 20.000 изъ дальнихъ мѣстностей. Для свое временной доставки всей этой массы пассажировъ пришлось пустить по линіи до 650 поѣздовъ. По линіи, примыкающей къ вокзалу Montparnasse, кромѣ обыкновенныхъ поѣздовъ, пускались каждый разъ добавочные. На прочихъ линіяхъ число билетовъ, проданныхъ за восемь дней, сверхъ количества, обыкновенно продаваемаго за то же время, достигло, въ общемъ сложности, до 130 тыс. По случаю пріѣзда русскихъ гостей, компанія "Фіакровъ" (извозчичихъ экипажей) повысили таксъ на 4 франка и, несмотря на то, выручали ежедневно большія деньги. Товарищество городскихъ каретъ (омнибусовъ) перевезло, за семь дней, на миллионъ человѣкъ болѣе противъ обыкновенныхъ дней. По случаю рѣчнаго праздника, компаніи легкаго пароходства перевезли по рѣкѣ Сенѣ 152.000 пассажировъ въ оба конца.

("Прав. В.").

Частное объявление.

Отдается квартира по Святнаволоцкой улицѣ, въ домѣ Барабашевой (бывшій Филимонова). (1)

МЕТЕОРОЛОГІЧСЬКІ НАВЛЮДЕНІЯ

ВЪ ГОРОДЪ КАРГОПОЛЪ, производится помощникомъ учителя Каргопольского городского училища Я. П. Воронковымъ

Мъсяцъ и число.	Температура воздуха Цельсія.						Барометръ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.			П р и м ю ч и я:	
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 часъ пополудни.	Въ 9 часовъ вѣтера.	Минимумъ.	Среднее.	Гигрометръ.		Въ 7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	Въ 9 час. утра.	7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	въ 9 час. вѣчера.	Осадокъ миллиметра.	
Сент.: 24	+ 9.8	+ 9.7	+ 6.9	+ 8.9	+ 8.8	744.8	96	ЮЗ.3	3С3.2	3.2	10	10	2	2.0	Въ теч. дни и поч. дождь.
25	+ 7.6	+ 9.9	+ 8.8	+ 6.6	+ 8.8	743.9	95	В.1	3С3.7	ЮЗ.3	10	10	9	4.9	Въ теч. дни дождь.
26	+ 5.9	+ 10.4	+ 8.1	+ 5.5	+ 8.2	755.0	93	ЗЮЗ.1	ЮЮЗ.3	ЮЗ.0	0	10	10	5.8	Веч. и поч. дождь.
27	+ 7.6	+ 9.1	+ 7.5	+ 7.2	+ 8.1	754.4	94	СВ.1	С.1	С3.0	10	10	10	—	
28	+ 5.9	+ 6.4	+ 2.0	+ 1.8	+ 4.8	762.9	94	С.0	С.2	С3.0	10	10	0	—	
29	+ 1.4	+ 5.6	+ 4.9	- 0.5	+ 4.0	758.2	93	ЮЗ.0	Ю.3	Ю.6	10	4	10	0.9	Ноч. на 30 дождь.
30	+ 8.4	+ 10.9	+ 7.6	+ 4.5	+ 9.0	747.9	95	ЗЮЗ.3	ЮЗ.1	ЮЗ.1	10	10	10	—	

ВЪ СЕЛЕНИИ ПАДАНѢХЪ ПОВѢНІЕСКАГО УВѢДА, производятся занѣльзывающимиъ Паданскимъ министръ училищемъ И. Ф. Григорьевымъ.

Октябрь:	10	-	2.0	+	1.5	+	1.7	-	2.5	-	0.3	743.8	90	Ю3.3	Ю.6	Ю.7	10	10	10	-	-
	11	+	3.5	+	3.0	+	2.6	+	0.5	+	2.4	734.4	84	Ю3.4	Ю.3	Ю.2	10	10	10	-	-
	12	+	0.6	-	1.1	-	2.4	-	2.5	-	1.3	744.0	81	3.2	C.5	C.4	10	10	2	0.2	Снегъ.
	13	-	3.0	-	2.0	-	2.7	-	3.1	-	2.7	750.7	63	C.1	ЮВЮ.2	ЮВЮ.4	7	9	8	0.0	Ноч. снегъ.
	14	-	1.0	-	0.9	+	4.2	-	1.0	-	0.3	739.9	94	ЮВ.6	ЮВ.6	ЮВ.5	10	10	10	-	-
	15	+	4.9	+	5.2	+	4.0	+	3.5	+	4.4	757.0	82	3.2	Ю3.4	Ю3.4	10	9	8	3.6	Снегъ и дождь.
	16	+	2.0	+	2.8	+	1.1	+	1.0	+	1.7	739.2	85	Ю3.2	ЮВ.1	Ю3.1	9	2	5	1.7	Дождь.

ВЪ ДИРЕКЦІИ ВЕРШИНІЦЪ ПУДОЖСКАГО УѢЗДА, производятся корреспондентомъ главной физической обсерваторіи, учителемъ Кенозерскаго образователнаго училища Я. С. Морозовымъ.

Октябрь	4	+	0.6	+	2.5	-	0.2	-	0.3	+	1.0	750.5	87	СС3.6	С3.4	0	10	10	2	
	5	-	1.2	+	0.3	-	2.0	-	1.9	-	1.0	756.4	77	С4	С5	С4	9	8	10	-
	6	-	3.6	-	2.3	-	4.5	-	4.7	-	3.5	761.5	69	С4	С9	С4	10	10	10	-
	7	-	5.3	-	2.8	-	5.3	-	5.7	-	4.5	762.2	66	СВ4	0	0	9	9	0	-
	8	-	4.5	-	1.4	-	1.5	-	7.7	-	2.5	754.4	80	Ю3.4	3.4	0	10	10	10	—
	9	-	1.2	+	1.0	+	0.8	+	1.8	+	0.2	753.4	94	СС3.4	СС3.4	10	10	10	10	—
	10	-	2.1	+	1.0	-	0.1	-	2.4	-	0.3	754.6	88	СС3.2	3Ю3.2	Ю4	9	10	2	0.4

Объяснение цифр: а) сила ветра: 0—тихо; 1—очень легкий; 2—легкий; 3—слабый; 4—средний; 5—свежий; 6—сильный; 7—твердый; 8—бурный;
9—буря; 10—сильная буря; 12—орканс; б) состояния неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиційной части *С. Корниличъ*.

Печатано
на домаќинство на Г. Ст. Георгиевски